

## 永康公所結合慈濟及鄰里志工辦理容器兌換

### 全力防阻登革熱

永康區公所於 7 月 1 日到 8 日間結合佛教慈濟基金會及轄內各鄰里志工在東灣里活動中心、復華里活動中心、勝利里活動中心、埔園里慈聖宮、東橋里活動中心、西灣里活動中心、龍潭里活動中心、塩行里文化會館、永仁高中共 9 處辦理登革熱防治容器兌換活動。民眾參與踴躍，近 2,000 人次參加，共兌換約 17 萬個廢紙、廢鋁、廢鐵、廢塑膠等各式容器。

由於今年新冠肺炎疫情減緩，加上邊境開放。國人出國旅遊人次大增，全國登革熱境外移入病例頻傳，再加上近幾年幾乎沒有登革熱本土疫情，恐讓民眾警覺心降低。

永康區公所特別在轄內各區域辦理 9 場次登革熱防治容器兌換活動，讓民眾可以就近兌換，期望透過本



次活動鼓勵民眾將家中各式不需要的廢容器整理後回收，避免因積水造成蚊蟲孳生。



永康區長陳勝楠表示，本所人員與慈濟及各里志工於各場次兌換活動中，主動向里民宣導「巡、倒、清、刷」滅孑 4 招，並發放登

革熱防治自主檢查表宣傳單，讓里民能夠清楚了解各種可能的孳生源及清除積水容器的正確方式與病媒蚊防治的重要性，盼能落實於日常生活當中，打造一個不受登革熱威脅的生活環境。由於今年因為水情吃緊，許多民眾都會有儲水習慣，加上近期午後天氣不穩定，雷陣雨頻頻發生，容易造成民眾忽略將積水加蓋及巡查，從而產生孳生源。

現場許多里長也表示，因為近期回收物物價波動不穩定，里內許



多資源回收戶囤積狀況相當嚴重，也不願意配合清理。透過本次活動已有不少回收戶將家中的廢棄容器清出，減少可能的孳生源，也藉此解決了里內長期的環境髒亂問題。

永康區公所本次特別邀請佛教慈濟基金會協助辦理本次容器兌換活動，區長陳勝楠表示，佛教慈濟基金會長期熱心公益，除今年有協助其他區孳清工作外，往年登革熱疫情時亦曾協助向本區市場及商家進行登革熱防疫宣導、實地孳清等活動。此外，過去幾年的新冠疫情，以及 0206 地震等重大災害，佛教慈濟基金會也都在第一時間投入人力及資源協助，近年也與市府合辦防災士教育訓練，對於臺南市各式防災防疫工作不遺餘力。陳區長特別感謝慈濟上人證嚴法師與慈濟各師兄姐協助，也提醒協助防疫工作時務必做好自身防護。



區長陳勝楠強調，依賴公部門孳清及噴藥對於登革熱防治來說緩不濟急。防治工作的基礎仍應讓民眾將「巡、倒、清、刷」落實到日常生活中，減少積水容器才能有效減少病媒蚊孳生，有效阻絕登革熱疫情發生，也是防災工作中「自助、共助、公助」的實際體現。

(永康區公所 王國豪、李彥陞)